Begonnen am Montag, 6. Mai 2024, 08:20
Status Beendet
Beendet am Montag, 6. Mai 2024, 08:35
Verbrauchte Zeit 14 Minuten 39 Sekunden
Bewertung 5,00 von 10,00 (50%)

Information

Gegeben sind die folgenden Geschaftsfélle. Ermitteln Sie auf dieser Grundlage die Salden der abgefragten Konten am Ende aller angefihrten
Transaktionen (alle Werte in ,Tausend Euro”):

Der Anfangsbestand der Kassa betrégt 100, des Vorratslagers 20. Das Unternehmen ist zu 70% eigenfinanziert, der Rest setzt sich aus
Verbindlichjkeiten (Schulden) zusammen.

Erwerb von Vorraten auf Ziel fur 20.
Barzahlung der Miete fir Birordumlichkeiten in Hohe von 10.
Barzahlung von Gebuhren fur die Aus- und Weiterbildung der Mitarbeiter in Hohe von 20.

Anschaffung eines neuen TU-Wien-gebrandeten Supercomputers in Hohe von 10 auf Ziel; dieser ist Anlagevermégen und wird noch im
laufenden Jahr um 1/5 abgeschrieben.

Begleichung der Schuld fiir den Erwerb der Vorrate i.H.v. 20.

Der Geschaftsflihrer halt an einem lauen Sommerabend inne und denkt dariiber nach, was er sich morgen zur Feier des Tages
Schmackhaftes zu essen kaufen wird (ganzlich ohne Geschaftsbezug, rein zur personlichen kulinarischen Erbauung). Folglich entnimmt er 25
bar aus der Kassa des Unternehmens (Privatentnahme).

Berechnen Sie im Folgenden diese abgefragten Konten:

Frage 1
Richtig
Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Kassa:

Antwort: { 25 }\/

Die richtige Antwort ist: 25



Frage 2
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 1,00

Verbindlichkeit (Schuld):

Antwort: [ 10 )X

Die richtige Antwort ist: 46

Frage 3
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Supercomputer:

Antwort: [ 8 ]\/

Die richtige Antwort ist: 8

Frage 4
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Vorrate:

Antwort: { 40 ]\/

Die richtige Antwort ist: 40

Frage 5
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 1,00

Aus- und Weiterbildung der Mitarbeiter (immaterieller Vermdgenswert):

Antwort: [ 20 jx

Die richtige Antwort ist: 0



Frage 6
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 1,00

Eigenkapital:

Antwort: [ 72 jx

Die richtige Antwort ist: 27

Frage 7
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 2,00

Die X-AG hat am 31.12.20XX unfertige Erzeugnisse auf Lager, welche bereits die erste Produktionsstufe durchlaufen haben, aber noch nicht
die zweite. Dazu liegen die folgenden Daten vor (alle Werte in GE je Stick):

Von der Unternehmensleitung geschétzter Verkaufspreis 13
Bis zum 31.12.20XX angefallene Herstellungskosten 9
Nach dem 31.12.20XX noch anfallende (variable) Herstellungskosten 4
Nach dem 31.12.20XX noch anfallende (fixe) Herstellungskosten 1
Nach dem 31.12.20XX noch anfallende Verkaufskosten 1

Wie ist der Vorrat (in GE je Stiick) in der Bilanz zum Abschlussstichtag zu bewerten?

Antwort: [ 9 jx

Die richtige Antwort ist: 7



Frage 8
Richtig

Erreichte Punkte 2,00 von 2,00

Welche der folgenden Aussagen zur Bilanzierung und Bewertung von immateriellem Vermdgen gem. IFRS sind korrekt?

Wahlen Sie eine oder mehrere Antworten:
Selbsterstellte immaterielle Vermdgenswerte unterliegen einem Aktivierungsverbot.
Immaterielles Vermoégen muss gem. IFRS grundsatzlich nicht planmaBig abgeschrieben werden.
Die Folgebewertung zum Fair Value ist nur dann erlaubt, wenn gewisse Voraussetzungen erfillt werden. v/
Immaterielles Vermoégen muss verpflichtend jahrlich (rechnerisch) auf eine Wertminderung hin geprift werden.

Immaterielle Vermdgenswerte sind ebenso gem. den Regeln von IAS 36 auf eine Wertminderung hin zu untersuchen. v/

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind: Die Folgebewertung zum Fair Value ist nur dann erlaubt, wenn gewisse Voraussetzungen erfillt werden.
, Immaterielle Vermogenswerte sind ebenso gem. den Regeln von IAS 36 auf eine Wertminderung hin zu untersuchen.



